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DATAGRUNDLAG
ClimAct 

Observatorium for klimaengagement
Denne surveyundersøgelse er en del af ClimAct 

pilotprojektets monitorering over danskernes 

klimaholdninger. Surveyet undersøger danskernes 

opbakning til samt vurderinger af effektivitet og 

fairness forbundet med en række klimatiltag. 

Listen over klimatiltag undersøgt her er udviklet bl.a. 

på baggrund af interviews med repræsentanter fra 

Klimarådets Sekretariat, Klima-, Energi, og 

Forsyningsministeriet og Den Grønne 

Ungdomsbevægelse. 

Udviklingen af holdninger til disse klimatiltag vil blive 

monitoreret 2 gange årligt. Dataene præsenteret i 

dette brief vil indgå i teoretisk forankrede og 

fagfællebedømte analyser udført af ClimActs 

forskere. 

ClimAct er et dataobservatorium, der skal styrke den 

demokratiske kapacitet i det danske samfund. 

Gennem surveys og analyse af debatter på sociale 

medier undersøger projektet danskernes holdninger 

til klima og grøn omstilling. Resultater bliver 

publiceret, så de kan bidrage til det politiske arbejde 

med klima såvel som sikre flere nuancer i den 

offentlige debat. Pilotprojektet er et samarbejde 

mellem Københavns Universitet og Århus Universitet 

og er blevet til med midler fra Realdania og KR 

Foundation. Projektet er forankret hos Dronning Marys 

Center (KU), der er sat i verden for at løse 

samfundsproblemer gennem partnerskab mellem 

forskning og praksis. 

Stikprøve
Rapporten viser deskriptive grafer over surveydata 

fra 2663 gennemførte interviews med danskere over 

18 år, indsamlet igennem Norstats onlinepanel i 

perioden 13. maj  - 1. juni 2025.

Repræsentativitet i samplet er efterstræbt ved at 

styre samplingen ud fra et matrix på køn, alder og 

regioner. Tallene i denne rapport er vægtet for at 

udligne resterende forskelle mellem stikprøve og 

population (min. vægt = 0,67, max = 1,35)
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OPBAKNING TIL KLIMAPOLITISKE TILTAG

Lidt for + Meget for
Lidt imod + Meget imod 

”I hvilken grad går du ind for følgende politiske tiltag?”

Andel i %
N = 2663
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I HVILKEN GRAD GÅR DU IND FOR 

STOP FOR SALG AF NYE 
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Andel i %
N = 1102

Hvor overbevist er du om, at stop for salg af nye fossilbiler i 2030 ville have en betydningsfuld effekt på Danmarks klimaaftryk?

Hvor overbevist er du om, at potentielle omkostninger ved at stop for salg af nye fossilbiler i 2030 ville blive fordelt 
på en måde, der er retfærdig på tværs af det danske samfund?

I hvilken grad tror du, at stop for salg af nye fossilbiler i 2030 ville påvirke dig selv eller dine nærmeste på en negativ 
måde? 

I hvilken grad tror du, at stop for salg af nye fossilbiler i 2030 ville påvirke samfundets mest udsatte på en negativ 
måde? 

FORVENTET EFFEKT PÅ DANMARKS KLIMAAFTRYK

OPFATTET FAIRNESS I FORDELING AF OMKOSTNINGER

FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ SELV OG NÆRMESTE

FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ UDSATTE BORGERE
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Hvor overbevist er du om, at forbud mod at åbne nye oliefelter på Danmarks areal ville have en betydningsfuld effekt på Danmarks klimaaftryk?

FORBUD MOD AT ÅBNE NYE 
OLIEFELTER PÅ DANMARKS AREAL

Andel i %
N = 1102
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Hvor overbevist er du om, at potentielle omkostninger ved forbud mod at åbne nye oliefelter på Danmarks areal ville 
blive fordelt på en måde, der er retfærdig på tværs af det danske samfund?
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I hvilken grad tror du, at forbud mod at åbne nye oliefelter på Danmarks areal ville påvirke dig selv eller dine 
nærmeste på en negativ måde?

I hvilken grad tror du, at forbud mod at åbne nye oliefelter på Danmarks areal ville påvirke samfundets mest 
udsatte på en negativ måde?

FORVENTET EFFEKT PÅ DANMARKS KLIMAAFTRYK

OPFATTET FAIRNESS I FORDELING AF OMKOSTNINGER

FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ SELV OG NÆRMESTE

FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ UDSATTE BORGERE



10

I HVILKEN GRAD GÅR DU IND FOR 
HØJERE AFGIFT PÅ DIESEL
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HØJERE AFGIFT PÅ DIESEL

Hvor overbevist er du om, at højere afgift på diesel ville have en betydningsfuld effekt på Danmarks klimaaftryk?
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Hvor overbevist er du om, at potentielle omkostninger ved højere afgift på diesel ville blive fordelt på en måde, der 
er retfærdig på tværs af det danske samfund?

I hvilken grad tror du, at højere afgift på diesel ville påvirke dig selv eller dine nærmeste på en negativ måde?

I hvilken grad tror du, at højere afgift på diesel ville påvirke samfundets mest udsatte på en negativ måde?Andel i %
N = 1106

FORVENTET EFFEKT PÅ DANMARKS KLIMAAFTRYK

OPFATTET FAIRNESS I FORDELING AF OMKOSTNINGER

FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ SELV OG NÆRMESTE

FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ UDSATTE BORGERE
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I HVILKEN GRAD GÅR DU IND FOR 
HØJERE PASSAGERAFGIFT PÅ 

FLYREJSER
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HØJERE PASSAGERAFGIFT PÅ 
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Hvor overbevist er du om, at højere passagerafgift på flyrejser ville have en betydningsfuld effekt på Danmarks klimaaftryk?
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Hvor overbevist er du om, at potentielle omkostninger ved højere passagerafgift på flyrejser ville blive fordelt på en 
måde, der er retfærdig på tværs af det danske samfund?

I hvilken grad tror du, at højere passagerafgift på flyrejser ville påvirke dig selv eller dine nærmeste på en negativ 
måde?

I hvilken grad tror du, at højere passagerafgift på flyrejser ville påvirke samfundets mest udsatte på en negativ 
måde?Andel i %

N = 1119

FORVENTET EFFEKT PÅ DANMARKS KLIMAAFTRYK

OPFATTET FAIRNESS I FORDELING AF OMKOSTNINGER

FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ SELV OG NÆRMESTE

FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ UDSATTE BORGERE
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Hvor overbevist er du om, at højere afgift på landbrugets udledninger af drivhusgasser ville have en betydningsfuld effekt på Danmarks klimaaftryk?

Hvor overbevist er du om, at potentielle omkostninger ved højere afgift på landbrugets udledninger af 
drivhusgasser ville blive fordelt på en måde, der er retfærdig på tværs af det danske samfund?

I hvilken grad tror du, at højere afgift på landbrugets udledninger af drivhusgasser ville påvirke dig selv eller dine 
nærmeste på en negativ måde? 

I hvilken grad tror du, at højere afgift på landbrugets udledninger af drivhusgasser ville påvirke samfundets mest 
udsatte på en negativ måde?

11

27

37

20

5

V E D  I K K E

O V E R H O V E D E T  
I K K E  

O V E R B E V I S T

I K K E  S Æ R L I G T  
O V E R B E V I S T

N O G E N L U N D E  
O V E R B E V I S T

M E G E T  
O V E R B E V I S T

5

19

20

31

15

11

V E D  I K K E

O V E R H O V E D E T  
I K K E

I  L A V  G R A D

I  N O G E N  G R A D

I  H Ø J  G R A D

I  M E G E T  H Ø J  
G R A D

7

12

16

33

18

14

V E D  I K K E

O V E R H O V E D E T  
I K K E

I  L A V  G R A D

I  N O G E N  G R A D

I  H Ø J  G R A D

I  M E G E T  H Ø J  
G R A D

Andel i %
N = 1113

FORVENTET EFFEKT PÅ DANMARKS KLIMAAFTRYK

OPFATTET FAIRNESS I FORDELING AF OMKOSTNINGER

FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ SELV OG NÆRMESTE

FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ UDSATTE BORGERE
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I HVILKEN GRAD GÅR DU IND FOR
STØRRE STATSSTØTTE TIL BILLIGERE 

KOLLEKTIV TRANSPORT I HELE 
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STØRRE STATSSTØTTE TIL BILLIGERE 
KOLLEKTIV TRANSPORT I HELE LANDET

Hvor overbevist er du om, at højere afgift på landbrugets udledninger af drivhusgasser ville have en betydningsfuld effekt på Danmarks klimaaftryk?

Hvor overbevist er du om, at potentielle omkostninger ved ‘større statsstøtte til billigere kollektiv transport’ i hele 
landet ville blive fordelt på en måde, der er retfærdig på tværs af det danske samfund?

I hvilken grad tror du, at ‘større statsstøtte til billigere kollektiv transport i hele landet’ ville påvirke dig selv eller dine 
nærmeste på en negativ måde?

I hvilken grad tror du, at ‘større statsstøtte til billigere kollektiv transport i hele landet’ ville påvirke samfundets mest
udsatte på en negativ måde?Andel i %

N = 1111
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FORVENTET EFFEKT PÅ DANMARKS KLIMAAFTRYK

OPFATTET FAIRNESS I FORDELING AF OMKOSTNINGER

FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ SELV OG NÆRMESTE

FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ UDSATTE BORGERE
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I HVILKEN GRAD GÅR DU IND FOR
STATSSTØTTE TIL UDVIKLING OG 

UDBREDELSE AF TEKNOLOGIER INDENFOR 
VEDVARENDE ENERGI OG CO2-FANGST
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STATSSTØTTE TIL UDVIKLING OG 
UDBREDELSE AF TEKNOLOGIER INDENFOR 
VEDVARENDE ENERGI OG CO2-FANGST

Hvor overbevist er du om, at statsstøtte til udvikling og udbredelse af teknologier indenfor vedvarende energi og co2-fangst
ville have en betydningsfuld effekt på Danmarks klimaaftryk?

Hvor overbevist er du om, at potentielle omkostninger ved ‘statsstøtte til udvikling og udbredelse af teknologier 
indenfor vedvarende energi og CO2-fangst’ ville blive fordelt på en måde, der er retfærdig på tværs af det danske 
samfund?

I hvilken grad tror du, at ‘statsstøtte til udvikling og udbredelse af teknologier indenfor vedvarende energi og CO2-
fangst’ ville påvirke dig selv eller dine nærmeste på en negativ måde?

I hvilken grad tror du, at ‘statsstøtte til udvikling og udbredelse af teknologier indenfor vedvarende energi og CO2-
fangst’ ville påvirke samfundets mest udsatte på en negativ måde?Andel i %

N = 1094
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I HVILKEN GRAD GÅR DU IND FOR 
KLIMAVENLIG MAD I OFFENTLIGE KØKKENER 

(FX FÆRRE KØDPRODUKTER OG EN STØRRE ANDEL GRØNT PÅ KOMMUNALE ARBEJDSPLADSER, 
HOSPITALER, BØRNEHAVER OG LIGNENDE)
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Hvor overbevist er du om, at ‘Klimavenlig mad i offentlige køkkener (fx færre kødprodukter og en større andel grønt på kommunale arbejdspladser, hospitaler, børnehaver og lignende)’ ville have en 
betydningsfuld effekt på Danmarks klimaaftryk?

Hvor overbevist er du om, at potentielle omkostninger ved ‘klimavenlig mad i offentlige køkkener (fx færre 
kødprodukter og en større andel grønt på kommunale arbejdspladser, hospitaler, børnehaver og lignende)’ ville 
blive fordelt på en måde, der er retfærdig på tværs af det danske samfund?

I hvilken grad tror du, at ‘klimavenlig mad i offentlige køkkener (fx færre kødprodukter og en større andel grønt på 
kommunale arbejdspladser, hospitaler, børnehaver og lignende)’ ville påvirke dig selv eller dine nærmeste på en 
negativ måde?

I hvilken grad tror du, at ‘klimavenlig mad i offentlige køkkener (fx færre kødprodukter og en større andel grønt på 
kommunale arbejdspladser, hospitaler, børnehaver og lignende)’ ville påvirke samfundets mest udsatte på en 
negativ måde?
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I HVILKEN GRAD GÅR DU IND FOR 
MOMSFRITAGELSE PÅ FRUGT OG GRØNT 

DER VILLE GØRE DISSE VARER BILLIGERE FOR FORBRUGERNE
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Hvor overbevist er du om, at ‘momsfritagelse på frugt og grønt, der ville gøre disse varer billigere for forbrugerne’ ville have en betydningsfuld effekt på Danmarks klimaaftryk?

Hvor overbevist er du om, at potentielle omkostninger ved ‘momsfritagelse på frugt og grønt, der ville gøre disse 
varer billigere for forbrugerne’ ville blive fordelt på en måde, der er retfærdig på tværs af det danske samfund?

I hvilken grad tror du, at ‘momsfritagelse på frugt og grønt, der ville gøre disse varer billigere for forbrugerne’ ville 
påvirke dig selv eller dine nærmeste på en negativ måde?

I hvilken grad tror du, at ‘momsfritagelse på frugt og grønt, der ville gøre disse varer billigere for forbrugerne’ ville 
påvirke samfundets mest udsatte på en negativ måde?
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FORVENTET EFFEKT PÅ DANMARKS KLIMAAFTRYK

OPFATTET FAIRNESS I FORDELING AF OMKOSTNINGER

FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ SELV OG NÆRMESTE

FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ UDSATTE BORGERE
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STATSSTØTTE TIL UDVIKLING 
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Hvor overbevist er du om, at ‘statsstøtte til udvikling af nye alternativer til kød’  ville have en betydningsfuld effekt på Danmarks klimaaftryk?

Hvor overbevist er du om, at potentielle omkostninger ved ‘statsstøtte til udvikling af nye alternativer til kød’ ville 
blive fordelt på en måde, der er retfærdig på tværs af det danske samfund?

I hvilken grad tror du, at ‘statsstøtte til udvikling af nye alternativer til kød’ ville påvirke dig selv eller dine nærmeste
på en negativ måde?

I hvilken grad tror du, at ‘statsstøtte til udvikling af nye alternativer til kød’ ville påvirke samfundets mest udsatte på 
en negativ måde?
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I HVILKEN GRAD GÅR DU IND FOR
STATSSTØTTE TIL UDVIKLING AF 
CO2-NEUTRAL FLYTRANSPORT
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Hvor overbevist er du om, at ‘statsstøtte til udvikling af CO2-neutral flytransport’ ville have en betydningsfuld effekt på Danmarks klimaaftryk?

Hvor overbevist er du om, at potentielle omkostninger ved ‘statsstøtte til udvikling af CO2-neutral flytransport’  ville 
blive fordelt på en måde, der er retfærdig på tværs af det danske samfund?

I hvilken grad tror du, at ‘statsstøtte til udvikling af CO2-neutral flytransport’ ville påvirke dig selv eller dine 
nærmeste på en negativ måde?

I hvilken grad tror du, at ‘statsstøtte til udvikling af CO2-neutral flytransport’ ville påvirke samfundets mest udsatte 
på en negativ måde?

STATSSTØTTE TIL UDVIKLING AF 
CO2-NEUTRAL FLYTRANSPORT
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I HVILKEN GRAD GÅR DU IND FOR 
POLITISK BINDENDE MÅL FOR AT NEDBRINGE CO2-

UDLEDNINGERNE FRA DANSKERNES FORBRUG 
(FX TRANSPORT, FØDEVARER, TØJ OG BOLIGER)

2

8

11

24

31

25

V ED  IKKE

MEGET 
IMOD

LID T  IMOD

HV ERKEN 
F O R ELLER  

IMOD

LID T  FOR

MEGET FOR

Andel i %
N = 2663



29

7

13

31

35

14

V ED  IKKE

OV ERHOV ED ET 
IKKE  

OV ERBEV IST

IKKE  SÆRLIGT 
OV ERBEV IST

NOGENLUND E 
OV ERBEV IST

MEGET 
OV ERBEV IST

Hvor overbevist er du om, at ‘politisk bindende mål for at nedbringe CO2-udledningerne fra danskernes forbrug (fx transport, fødevarer, tøj og boliger)’ ville have en betydningsfuld effekt på Danmarks 
klimaaftryk?

Hvor overbevist er du om, at potentielle omkostninger ved ‘politisk bindende mål for at nedbringe CO2-
udledningerne fra danskernes forbrug (fx transport, fødevarer, tøj og boliger)’ ville blive fordelt på en måde, der er 
retfærdig på tværs af det danske samfund?

I hvilken grad tror du, at ‘politisk bindende mål for at nedbringe CO2-udledningerne fra danskernes forbrug (fx 
transport, fødevarer, tøj og boliger)’ ville påvirke dig selv eller dine nærmeste på en negativ måde?

I hvilken grad tror du, at ‘politisk bindende mål for at nedbringe CO2-udledningerne fra danskernes forbrug (fx 
transport, fødevarer, tøj og boliger)’ ville påvirke samfundets mest udsatte på en negativ måde?

POLITISK BINDENDE MÅL FOR AT 
NEDBRINGE CO2-UDLEDNINGERNE 
FRA DANSKERNES FORBRUG
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FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ UDSATTE BORGERE
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OPFATTET EFFEKT PÅ DANMARKS KLIMAAFTRYK
”Hvor overbevist er du om, at dette tiltag ville have en betydningsfuld effekt på Danmarks klimaaftryk?”
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N = 1100 til 1126



31

8 9
14

8
12 14 16

10 10 11 11

12

18

16 26 20

23 20

26 23
27

26

28

33
30

35 38

36 36 37 40
37 43

37

31
33

24
25 22 25 24 23 20

19

15
10

7 7 5 5 3 3 4 5 2

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Større statsstøtte til
billigere kollektiv

transport

Klimavenlig mad i
offentlige køkkener

Statsstøtte til udvikling
og udbredelse af

teknologier indenfor
vedvarende energi og

CO2-fangst

Højere passagerafgift
på flyrejser

Statsstøtte til udvikling
af CO2-neutral

flytransport

Statsstøtte til udvikling
af nye alternativer til

kød

Forbud mod at åbne
nye oliefelter på
Danmarks areal

Højere afgift på diesel Politisk bindende mål
for at nedbringe CO2-

udledningerne fra
danskernes forbrug

Højere afgift på
landbrugets

udledninger af
drivhusgasser

Stop for salg af nye
fossilbiler i 2030

Ved ikke Overhovedet ikke overbevist Ikke særlig overbevist Nogenlunde overbevist Meget overbevist

OPFATTET FAIRNESS I FORDELING AF OMKOSTNINGER
”Hvor overbevist er du om, at potentielle omkostninger ved dette tiltag ville blive fordelt på en måde, der 

er retfærdig på tværs af det danske samfund?”
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FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ SELV OG NÆRMESTE
” I hvilken grad tror du, at dette tiltag ville påvirke dig selv eller dine nærmeste på en negativ måde?”
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N = 1100 til 1126
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FORVENTET NEGATIV INDFLYDELSE PÅ UDSATTE BORGERE
” I hvilken grad tror du, at dette tiltag ville påvirke samfundets mest udsatte på en negativ måde?”
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HOLDNINGER TIL ANLÆG I 
LOKALMILJØET
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I HVILKEN GRAD VILLE DU VÆRE ÅBEN OVERFOR, AT 
CO2-FANGST OG LAGRING BLEV ANLAGT I DIT 
LOKALOMRÅDE?

8

6

7

29

26

25

V E D  I K K E

M E G E T  I M O D

L I D T  I M O D

H V E R K E N  F O R  
E L L E R  I M O D

L I D T  F O R

M E G E T  F O R

Andel i %
N = 2663



36

I HVILKEN GRAD VILLE DU VÆRE ÅBEN OVERFOR, 
AT LANDVINDMØLLER BLEV ANLAGT I DIT 
LOKALOMRÅDE?
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I HVILKEN GRAD VILLE DU VÆRE ÅBEN OVERFOR, 
AT SOLCELLEPARKER BLEV ANLAGT I DIT 
LOKALOMRÅDE?

1

10

9

16

31

33

V ED  IKKE

MEGET 
IMOD

LID T  IMOD

HV ERKEN 
FOR ELLER 

IMOD

LID T  FOR

MEGET F O R

Andel i %

Andel i %
N = 2663



HOLDNINGER TIL 
KLIMAFORANDRINGER OG 

KLIMAHANDLING



39

3

4

12

31

50

H ELT  UEN IG

R ET  UEN IG

H V ER K EN  EN IG  ELLER  UEN IG

R ET  EN IG

H ELT  EN IG

S
1

I HVILKEN GRAD ER DU ENIG I DE FØLGENDE UDSAGN

DE GLOBALE KLIMAFORANDRINGER ER EN 
ALVORLIG TRUSSEL

KLIMAFORSKERE ER TROVÆRDIGE

5

10

27

29

28

H ELT  UEN IG

R ET  UEN IG

H V ER K EN  EN IG  ELLER  UEN IG

R ET  EN IG

H ELT  EN IG

S
5

Andel i %
N = 2663
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I HVILKEN GRAD ER DU ENIG I DE FØLGENDE UDSAGN

DE NEGATIVE KONSEKVENSER AF 
KLIMAFORANDRINGERNE BLIVER OVERDREVET

KLIMAFORANDRINGERNE VIL HAVE ALVORLIGE 
KONSEKVENSER FOR DANMARKS BEFOLKNING

32

22

21

16

8

HELT UENIG

RET UENIG

HV ERKEN ENIG ELLER UENIG

RET ENIG

HELT  ENIG

S
3

5

9

22

33

31

HELT  UENIG

RET UENIG

HV ERKEN ENIG ELLER UENIG

RET ENIG

HELT  ENIG

S
6

Andel i %
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I HVILKEN GRAD ER DU ENIG I DE FØLGENDE UDSAGN

EN STOR KLIMAINDSATS FJERNER FOKUS OG RESSOURCER FRA 
VIGTIGERE OG MERE HASTENDE PROBLEMATIKKER

JEG VIL IKKE GÅ PÅ KOMPROMIS MED MIN LIVSKVALITET FOR 
AT LEVE KLIMAVENLIGT
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21

28

24

12

HELT  UENIG

RET UENIG

HV ERKEN ENIG ELLER UENIG

RET ENIG

HELT  ENIG

S
7

12

33

24

20

10

HELT  UENIG

RET UENIG

HV ERKEN ENIG ELLER UENIG

RET ENIG

HELT  ENIG

S
8
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I HVILKEN GRAD ER DU ENIG I DE FØLGENDE UDSAGN

JEG HAR STÆRKE HOLDNINGER TIL 
KLIMAFORANDRINGERNE

MINE HANDLINGER SOM ENKELTPERSON GØR 
INGEN FORSKEL FOR KLIMAFORANDRINGERNE

8

17

31

27

16

HELT  UENIG

RET UENIG

HV ERKEN ENIG ELLER UENIG

RET ENIG

HELT  ENIG

S
9

18

33

18

18

12

HELT  UENIG

RET UENIG

HV ERKEN ENIG ELLER UENIG

RET ENIG

HELT  ENIG

S
1

0

Andel i %
N = 2663
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I HVILKEN GRAD ER DU ENIG I DE FØLGENDE UDSAGN

FOR AT FÅ MIN STEMME SKAL ET POLITISK PARTI HAVE 
EN KLAR OG AMBITIØS PLAN FOR AT TACKLE 

KLIMAFORANDRINGERNE

DANMARK BØR BEGRÆNSE UDLEDNINGEN AF 
DRIVHUSGASSER SÅ HURTIGT SOM MULIGT, UANSET 

HVORNÅR ANDRE LANDE GØR DET

10

10

26

29

25

HELT  UENIG

RET UENIG

HV ERKEN ENIG ELLER UENIG

RET ENIG

HELT  ENIG

S
4

11

12

20

29

28

H ELT  UEN IG

R ET  UEN IG

H V ER K EN  EN IG  ELLER  UEN IG

R ET  EN IG

H ELT  EN IG

S
2

Andel i %
N = 2663
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16

19

24

30

11

HELT  UENIG

RET UENIG

HV ERKEN ENIG ELLER UENIG

RET ENIG

HELT  ENIG

B
3

_
1

R
1

1

JEG DRØFTER OFTE KLIMASPØRGSMÅL MED 
FAMILIE OG VENNER

9

19

34

28

10

HELT UENIG

RET UENIG

HV ERKEN ENIG ELLER UENIG

RET ENIG

HELT  ENIG

B
3

_
1

R
1

2

21

21

36

14

7

HELT  UENIG

RET UENIG

HV ERKEN ENIG ELLER UENIG

RET ENIG

HELT  ENIG

B
3

_
1

R
1

3

DE FLESTE I MIN OMGANGSKREDS MENER, AT 
DANMARKS KLIMAPOLITIK ER GÅET FOR VIDT

DE FLESTE I MIN OMGANGSKREDS BEKYMRER SIG 
MEGET OM KLIMAFORANDRINGERNE

Andel i %
N = 2663
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28

49

22

1

MEGET 
L ILLE  T ILL ID

B3_2

RET L ILLE  
T ILL ID

RET  STOR 
T ILL ID

MEGET 
STOR T ILL ID

I HVILKEN GRAD HAR DU TILLID TIL AT 
DANSKE POLITIKERE TAGER HENSYN TIL 
SAMTLIGE GRUPPERS INTERESSER OG 
BEHOV, NÅR DE UDVIKLER KLIMAPOLITIK?

21

43

33

2

MEGET 
L ILLE  T ILL ID

B3_3

RET L ILLE  
T ILL ID

RET  STOR 
T ILL ID

MEGET 
STOR T ILL ID

HVOR STOR TILLID HAR DU TIL DANSKE 
POLITIKERE I ALMINDELIGHED?

Andel i %
N = 2663
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